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Drage koleginice i kolege, 

 

Dobrodošli na 9. SIMPOZIJUM Hemija i zaštita životne sredine „ENVIROCHEM2023”. 

 

Tradicionalno, ovaj Simpozijum organizuje Sekcija za hemiju životne sredine Srpskog 
hemijskog društva. Tokom svih ovih godina Simpozijum je, menjajući nazive i samog skupa 
i države u kojoj se održavao, uspeo da očuva kvalitet i unapredi značaj koji ima za naučnu 
zajednicu, ali i za društvo u celini. Istraživači, naučnici i stručnjaci, koji se bave različitim 
oblastima hemije životne sredine, prepoznali su mogućnosti koje Simpozijum pruža, a to je 
jedinstvena prilika da sa kolegama razmene svoje ideje, najnovija naučna dostignuća ili 
tehnološke inovacije, zbog čega je i broj učesnika tokom godina rastao. 

Tako su se na skupu održanom 2018. godine u Kruševcu okupili istraživači, naučnici i 
stručnjaci iz raznih oblasti hemije životne sredine i, po tradiciji, iskoristili jedinstvenu 
platformu za razmenu ideja, najnovijih naučnih dostignuća i tehnoloških inovacija. Poseban 
značaj imalo je prisustvo lokalne industrije, pre svega Trayal korporacije, koja je na 
upečatljiv način obeležila ovaj susret. Podstaknuta je komunikacija između nauke, privrede 
i donosioca odluka koji se bave pitanjima zaštite životne sredine. Održana su 4 plenarna 
predavanja i 7 predavanja po pozivu, prezentovano je 13 usmenih saopštenja, 74 posterskih 
i 8 studentskih radova (nova kategorija te godine). Kao i sve prethodne skupove i skup u 
Kruševcu odlikovao je visok kvalitet prezentovanih radova i prijatna, kolegijalna, atmosfera. 

Plenarna predavanja uvek su rezervisana za eminentne naučnike i stručnjake, kako iz zemlje 
tako i iz inostranstva. Na prethodnim skupovima učestvovali su gosti iz raznih delova sveta, 
Japana, Rusije, Nemačke, Grčke, Velike Britanije, Rumunije, Slovačke, Češke, Slovenije, 
Crne Gore… Pored redovnih saopštenja i postera, rad na skupovima bio je obogaćen 
pratećim mini simpozijumima i okruglim stolovima za koje su uvek birane aktuelne teme. 
Ovaj put će u sklopu večernjeg druženja u opuštenijoj atmosferi biti organizovana dva 
Naučna bara na kojima ćemo posebnu pažnju posvetiti upotrebi plastike i per- i 
polifluoroalkil jedinjenja. 

Želimo da našim Simpozijumom doprinesemo podizanju svesti u društvu o značaju hemije 
u oblasti zaštite životne sredine. To je jedino moguće ukoliko se prepozna ključna uloga 
istraživanja i obrazovanja u ovoj oblasti. Zato Vas pozivamo da nam se pridružite i da svojim 
radom doprinesete našem zajedničkom razvoju. 

Vaš EnviroChem2023 Tim 
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Ova knjiga sadrži izvode 
dva plenarna predavanja, 

četiri predavanja po pozivu, 
devetnaest usmenih predavanja, 

šesdeset i tri posterske prezentacije, 
prihvaćenih za prezentovanje na 

9. simpozijumu Hemija i zaštita životne sredine. 
 

 
This book contains abstracts of  

two plenary lectures, 
four invited lectures, 

nineteen oral presentations, 
sixty-three poster presentations, 

accepted for presentation at 
the 9th Symposium Chemistry and Environmental Protection. 
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Elektrohemijsko određivanje nitrita u uzorcima vode primenom elektrode od 
ugljenične paste modifikovane Ni/Bi oksidom 

Electrochemical determination of nitrite in water samples using carbon paste 
electrode modified with Ni/Bi oxide  

T. Mutić1, V. Stanković2, M. Ognjanović3, D. Stanković4,* 

(1) Farmaceutski fakultet, Univerzitet u Beogradu, Vojvode Stepe 450, Beograd, Srbija, (2) Institut 
za hemiju, tehnologiju i metalurgiju, Univerzitet u Beogradu, Njegoševa 12, Beograd, Srbija, (3) 

Institut za nuklearne nauke VINČA, Univerzitet u Beogradu, Mike Petrovića Alasa 12-14, Beograd, 
Srbija, (4) Univerzitet u Beogradu – Hemijski fakultet, Studentski trg 12-16, Beograd, Srbija; 
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Određene soli nitrita se široko koriste u industrijskim proizvodnim procesima. 
Međutim, nitriti mogu imati štetne efekte po zdravlje ljudi posebno kada se unose u 
prekomernim koncentracijama. Kada se nitritni jon unese u ljudski organizam, dolazi do 
oksidacije ferohemoglobina u ferihemoglobin što dovodi do značajnog gubitka sposobnosti 
hemoglobina da prenosi kiseonik. Osim toga, nitriti mogu da reaguju sa sekundarnim 
aminima i proizvode nitrozamin, što može dovesti do pojave raka [1].Prema podacima 
Centra za kontrolu bolesti (CDC), oko 80 % nitrita unetih u ljudski organizam je poreklom 
iz povrća, a preostalih 20 % je poreklom iz vode za piće.  Nitriti utiču na kvalitet vode za 
piće i indikatori su zagađenja vode i zato je njihovo određivanje važno.  

Zbog niskih maksimalno dozvoljenih koncentracija, veoma je važno razviti visoko 
osetljiv i pouzdan način za određivanje nitrita u vodi. Danas se koriste mnoge metode 
detekcije, kao što su spektrofotometrija, jonska hromatografija, spektrofluorimetrija,  
kapilarna elektroforeza, kao i gasna hromatografija-masena spektrometrija nakon 
odgovarajuće hemijske modifikacije [2]. Pored ovih metoda, elektrohemijski pristupi su 
povoljni za određivanje nitrita zbog brzog odgovora i jednostavnog rada, ali su takođe i 
ekološki prihvatljiviji od standardnih analitičkih metoda. Glavne elektrohemijske metode 
uključuju redukciju i oksidaciju nitrita na elektrodi. Međutim, na nemodifikovanoj čvrstoj 
elektrodi određivanje nitrita je ograničeno jer se može zaprljati površina elektrode i time 
smanjiti osetljivost i tačnost.  

U ovom istraživanju, sintetisani su kompozitni nanomaterijali koji su korišćeni za 
modifikaciju elektrode od ugljenične paste. Materijali su sintetisani metodom 
koprecipitacije, a korišćene su soli nikla i bizmuta. Morfološke karakteristike materijala su 
ispitane skenirajućom i transmisionom elektronskom mikroskopijom i rendgenskom 
strukturnom analizom. Na osnovu ciklične voltametrije i elektrohemijske impedanse 
modifikovana elektroda pokazuje bolje elektrokatalitičke osobine od nemodifikovane 
elektrode (Slika 1). Optimizovani su radni uslovi (procenat modifikacije, pH, brzina 
skeniranja) i prikazani su u Tabeli 1. 
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Slika 1. Elektrohemijsko ponašanje modifikovane elektrode u odnosu na nemodifikovanu 
elektrodu u 5mM [Fe(CN)6]3-/4-i 0.1 M KCl 

Tabela 1. Odabrani parametri za razvoj analitičke procedure 

 

Parametar Odabrane vrednosti 

Procenat modifikatora 5 % 

pH vrednost osnovnog elektrolita 6 

Brzina skeniranja 50 mV/s 

 

Za metodu detekcije i kvantifikacije nitrita je odabrana polarografija sa pravougaonim 
talasima i izvršena je optimizacija parametara (korak potencijala, amplituda i frekvencija). 
Kalibraciona kriva, snimljena pod optimizovanim uslovima, pokazala je širok opseg 
linearnosti razvijene metode, sa minimalnim efektom ometajućih čestica. Praktična upotreba 
u realnim uzorcima je pokazala minimalni efekat matriksa uzoraka i zadovoljavajuće 
slaganje sa pripremljenim uzorcima.  
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